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14  ZÁVER 
 
Pre súčasného vedúceho pracovníka je nemysliteľné, aby nemal zvládnuté 
základy toho, čo doteraz priniesla teória a prax manažmentu. Poznanie a 
pochopenie historických koreňov a vývojových koncepcií manažérskych teórií, 
znalosť preverených zovšeobecnených skúseností v priebehu uplatňovania 
manažérskej praxe, ako aj najznámejších súčasných manažérskych koncepcií, 
patrí k myšlienkovej výbave súčasných riadiacich pracovníkov.  
 
Učebné texty „Základy manažmentu“ sú pôvodne obsahovo prispôsobené 
potrebám výučby manažmentu v bakalárskom študijnom programe Bezpečnostný 
manažment externej formy štúdia. Sú však využiteľné aj pre študentov ďalších 
študijných programov na Fakulte špeciálneho inžinierstva Žilinskej univerzity 
v Žiline. Umožňujú zoznámiť sa s najfrekventovanejšími otázkami teórie a praxe 
manažmentu. Poskytujú výklad procesu manažmentu s dôrazom na rozhodovacie 
procesy, na komunikáciu a vedenie ľudí, určitý priestor je venovaný aj 
manažérskym kompetenciám a súčasným požiadavkám na rozvoj osobnosti 
manažéra.  
 
Výučba predmetu Manažment nadväzuje na predmety ekonomických disciplín 
a vytvára predpoklady pre ďalšie štúdium všeobecných a aplikovaných 
ekonomických a manažérskych disciplín. Na poznatky, ktoré sa učebný text snaží 
priblížiť a vysvetliť, budú v ďalších ročníkoch nadväzovať predmety Krízový 
manažment, Manažérske metódy a techniky a celý rad ďalších voliteľných 
predmetov, v ktorých sa predpokladá, že študent zvládol podstatu procesu 
manažmentu, jeho funkcie a úlohy. 
 
Na druhej strane zvládnutie základných manažérskych teórií a prístupov, funkcií, 
metód a zásad pri ich uplatňovaní, ako aj ďalších predpokladov pre ich tvorivé 
využívanie v špecifických situáciách konkrétnej organizácie, nie je možné získať 
iba štúdiom skrípt a učebníc. Úspešné zvládnutie predmetu Manažment 
predpokladá aktívne zamýšľanie sa nad problémami v organizácii, na sledovanie 
rôznych súvislostí ich efektívneho riadenia. Využívanie skúseností z riešenia 
rôznych situácií, zamýšľanie sa nad viacerými variantmi riešenia, domýšľanie ich 
možných dôsledkov, štúdium aktuálnych otázok manažmentu v odborných 
časopisoch, dennej tlači ako aj na stránkach internetu, nie je iba vhodným 
doplnkom štúdia, ale patrí k nevyhnutným prostriedkom vlastného osobného 
zdokonaľovania. Pri tom treba mať na pamäti, že permanentné vzdelávanie je v 
súčasnosti nevyhnutným predpokladom úspešného kariérového rastu.  
 
Skriptá „Základy manažmentu“ majú ambíciu splniť úlohu úvodného 
zoznámenia s najčastejšími témami výučby predmetu, ktorých pochopenie 
umožní hlbšie preniknutie do špecifických problémov riadenia rôznych 
organizácií ako aj vytvoriť predpoklad pre ďalšie sebavzdelávanie. 
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